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Vergi Usûl Kanunu uyarınca düzenlenmesi zorunlu olan belgelerin elektronik ortamda düzenlenmesine yönelik olarak yayımlanan

tebliğler gözden geçirilmiş, tüm tarafların tek kaynaktan bilgilenmelerinin temin edilmesi ve elektronik belge uygulamalarında

bütünlüğün sağlanması amacıyla bu Genel Tebliğ hazırlanmıştır.

e - Fa t u ra  U yg u l a m a s ı

Düzenlenmesi, müşteriye verilmesi, müşteri tarafından da istenmesi ve alınması zorunlu olan faturanın, kağıt belge yerine elektronik ortamda,

elektronik belge olarak düzenlenmesi,muhatabına iletilmesi ve elektronik ortamda muhafaza ve ibraz edilmesine imkan veren uygulamadır.

Bu Tebliğde düzenlenen e-Fatura belgesi, yeni bir belge türü olmayıp, kağıt ortamdaki "Fatura" belgesi ile aynı hukuki niteliklere sahiptir.

▪ E-Fatura Uygulamasına Geçiş Zorunluluğu

Aşağıda sayılan mükellef gruplarııım e-Fatura uygulamasına dahil olmaları e-Fatura uygulamasına kayıtlı diğer kullanıcılara faturalarını e-Fatura

olarak düzenlemeleri ve bunlardan e-Fatura olarak almaları zorunludur.

1) 2018 veyamüteakip hesap dönemleri brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılatı) 5 Milyon TL ve üzeri olanmükellefler.

2) 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli l sayılı listedekimalların imali, ithali, teslimi vb. faaliyetleri nedeniyle Enerji

Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK)'ndan lisans alan (bayilik lisansı dahil)mükellefler.

3) Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (111) sayılı listedekimalları imal, inşa ve/veya ithal edenler.

4) Mal veya hizmetlerin alınması, satılması, kiralanması veya dağıtımı işlemlerinin gerçekleştirilmesine aracılık etmek üzere İnternet ortamında

23/10/2014 tarihli ve 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanunda tanımlanan başkalarına ait iktisadi ve ticari faaliyetlerin

yapılmasrna elektronik ticaret ortammı sağlayan gerçek ya da tüzel kişi aracı hizmet sağlayıcıları, internet ortamında gerçek ve tüzel kişilere ait

gayrimenkul, motorlu araç vasıtalarının satılmasına veya kiralanmasına ilişkin ilanları yayınlayan internet sitelerinin sahipleri veya işleticileri ile

internet ortamında reklamların yaymlanmasma aracılık faaliyetinde bulunan İnternet reklamcılığı hizmet aracıları.

5) 11/3/2010 tarihli ve 5957 sayılı Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan Diğer Malların Ticaretinin Düzenlenmesi

Hakkında Kanun hükümlerine göre komisyoncu veya tüccar olarak sebze ve meyve ticaretiyle iştigal edenmükellefler.

Yı l l ı k b rü t s a t ı ş h a s ı l a t ı 5 M i lyo n T L ve üze r i o l a n müke l l e f l e r .
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▪ e-Fatura Uygulamasına Geçiş Süresi

Bu Tebliğin "TV.1.4." numaralı bölümde yer alan zorunluluk kapsamına girenmükelleflerden:

a) 5 Milyon TL ve üzeri olan brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılalı) şartını 2018 veya 2019 hesap dönemlerinde sağlayan

mükellefler 1/7/2020 tarihinden itibaren, 2020 veya müteakip hesap dönemlerinde sağlayan mükellefler, ilgili hesap dönemini izleyen yılın

yedinci ayının başından itibaren, e-Fatura uygulamasına geçmek zorundadır.

b) Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (1) sayılı liste kapsamındaki mallar nedeniyle EPDK'dan lisans alımı veya mezkur Kanuna ekli (III) sayılı

liste kapsammdaki malların imal, inşa veya ithalini 2019 yılında gerçekleştirenler 1/7/2020 tarihinden itibaren, 2020 veya müteakip yıllarda

gerçekleştirenler ise, lisans alımı veya imal, inşa veya ithalin gerçekleştirildiği ayı izleyen dördüncü ayın başından itibaren e-Fatura uygulamasına

geçmek zorundadır.

c) Aracı hizmet sağlayıcıları, İnternet reklamcılığı hizmet aracıları ile İnternet ortamında ilan yayınlayanlar 1/712020 tarihine kadar (2020 veya

müteakip hesap dönemlerinden itibaren bu paragrafta belirtilen işler ile iştigal etmek üzere işe başlayacak mükellefler ise işe başlama

tarihinden itibaren 3 ay içinde) başvurularını ve fiili geçiş hazırlıklarını tamamlayarak e-Fatura uygulamasına geçmek zorundadır.

ç) 11/3/2010 tarihli ve 5957 sayılı Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan Diğer Malların Ticaretinin Düzenlenmesi

Hakkında Kanun hükümlerine göre komisyoncu veya tüccar olarak sebze ve meyve ticaretiyle iştigal eden mükellefler 1/1/2020 tarihine kadar

(2020 veyamüteakip hesap dönemlerinden itibaren bu paragrafla belirtilen işler ile iştigal etmek üzere işe başlayacak mükellefler ise işe başlama

tarihinden itibaren 3 ay içinde) başvurularını ve fiili geçiş hazırlıklarını tamamlayarak e-Fatura uygulamasına geçmek zorundadır.

▪ İhracat İşlemlerinde e-Fatura Uygulamasına Geçiş Zorunluluğu

e-Fatura uygulamasına kayıtlı olan mükelleflerden, 25/10/1984 tarihli ve 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 11. maddesi

kapsamındaki mal ihracı (Türkiye'de ikamet etmeyenlere özel fatura ile yapılan bavul ticareti kapsamındaki satışlar dahil) ve yolcu beraberi

eşya ihracı (Türkiye’de ikamet etmeyenlere KDV hesaplanarak yapılan satışlar) kapsamında fatura düzenleyecek olanlar, bahsi geçen

faturalarını 1/7/2017 tarihinden (Türkiye'de ikamet etmeyenlere özel fatura ile yapılan bavul ticareti kapsamındaki satışlar açısından

l/7/2020 tarihinden) itibaren bu Tebliğin "V.7." ve "VIII." numaralı bölümlerinde belirtilen istisnai durumlar haricinde e-Fatura olarak

düzenlemeleri zorunludur.
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❑ e - S i g o r t a  K o m i s y o n  G i d e r  B e l g e s i  U y g u l a m a s ı                                          

❑ e - F a t u r a  U y g u l a m a s ı                                                                                             

❑ e - A r ş i v  F a t u r a  U y g u l a m a s ı                                                                                  

❑ e - İ r s a l i y e  U y g u l a m a s ı                                                                                 

❑ e - S e r b e s t  M e s l e k  M a k b u z u  U y g u l a m a s ı                                                  

❑ e - M ü s t a h s i l  M a k b u z u  U y g u l a m a s ı                                                              

❑ e - G i d e r  P u s u l a s ı  U y g u l a m a s ı                                                                         

❑ e - B i l e t  U y g u l a m a s ı                                                                                           

❑ e - D ö v i z  A l ı m - S a t ı m  B e l g e s i  U y g u l a m a s ı                                                 

❑ e - D e k o n t  U y g u l a m a s ı                                                                                        

Elektronik ortamda düzenlenecek diğer belgelerin; zorunlu geçiş süre ve şartlarına, belgelerde 

istenen özelliklere aşağıdaki linklerden ulaşabilirsiniz..
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